
     
                                                                                                                         Retour à l’Index                 

 

  

 

 

 
 

 

 

  



  Retour à l’Index  

INDEX 

Introduction ………………………………………………………………………………….……3 

Résumé général de la formation……………………………………………………….…….3 

Evaluation des points individuels au programme……………………………………..…..4 

Résultat du questionnaire d’enquête …………………………………………………...…12 

ANNEXES……………………………………………………………………………………….…18 

"Le soutien de la Commission européenne à la production de cette publication ne constitue pas une 
approbation du contenu qui ne reflète que les opinions des auteurs, et la Commission ne peut être 
tenue responsable de l'usage qui pourrait 
être fait des informations qu'elle contient." 



     
                                                                                                                         Retour à l’Index                 

 

  

Introduction  

Résumé general de la formation 

 

La formation a été suivie par des experts sélectionnés pour mettre en œuvre des 

cours pilotes dans le cadre du projet DEEP dans tous les pays concernés (Italie, 

Espagne, République tchèque et Luxembourg). Ces experts étaient principalement 

des professionels de l'impression 3D et de la santé, des ergothérapeutes et des 

sociologues.  

 

La formation des formateurs a été une occasion importante de partager un 

"langage commun", de mettre en œuvre le modèle DEEP et de tester l'adéquation 

des supports de formation. Il y a eu une adaptation aux différents contextes et la 

possibilité d'adapter le contenu au formateur avec une discussion sur les forces et 

les faiblesses du modèle de formation. Cette activité a également été l'occasion 

de tester le modèle de formation créé, l'adéquation du matériel pédagogique et, 

si nécessaire, de calibrer les interventions expérimentales du modèle DEEP. Grâce à 

la formation, les différents contenus proposés par les concepteurs ont été 

communiqués aux formateurs, suivis d'une phase de discussion où les impressions et 

les commentaires des formateurs sur le contenu de la formation ont été recueillis et 

où toutes les nouvelles contributions ont été notées. 

 

Les participants ont regardé et écouté avec intérêt les interventions des formateurs. 

Au cours de la formation, ils ont coopéré activement, ont posé des questions 

subsidiaires qui reflétaient les sujets actuellement discutés. Ils ont volontiers apporté 

leurs propres connaissances, validées par la pratique de terrain et aussi par leur 

propre expérience.  
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Tout au long de la formation, les participants se sont montrés ouverts aux sujets 

abordés, communiquant volontiers leurs propres connaissances et s'engageant 

dans les discussions. 

 

L'enseignement était principalement basé sur des explications théoriques avec de 

nombreux cas pratiques. Les conférenciers ont continuellement discuté avec les 

participants, découvrant leurs expériences, leurs opinions et les règles et pratiques 

dans les différents pays (Italie, Espagne, République tchèque et Luxembourg). 

 

La formation des formateurs a eu lieu à Giugliano en Campanie, les 26, 27 et 28 

octobre 2022. Le programme détaillé des différentes journées de formation figure à 

l'annexe I (Agenda ToT). 

 

Evaluation des points individuels au programme 

 

Au tout début, les participants ont été accueillis et une brève présentation du projet 

et de ses objectifs a eu lieu. Le programme de formation a également été 

brièvement présenté et l'intention et l'objectif de la formation des formateurs ont 

été expliqués. 

 

Ensuite, les participants ont été présentés individuellement. Villa Delle Magnolie était 

en charge de cette partie. Dans le cadre de cette activité, chacun des participants 

s'est brièvement présenté, a indiqué pour quelle organisation il participait à la 

formation, quel devrait être son futur rôle dans le projet, quelle était sa 

spécialisation, son expérience, ses centres d'intérêt, etc. Grâce à ces présentations, 

les participants ont pu mieux se connaître dès le début et ont appris des informations 

importantes les uns sur les autres pour la communication et la coopération futures. 
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Cette activité s'est déroulée sans problème, tous les participants se sont présentés 

volontiers et les autres ont toujours écouté attentivement et patiemment.  

 

Photos: introduction et présentations individuelles 

 

La visualisation participative prosociale, menée par l'UAB, a ensuite été présentée. 

Au cours de cette activité, les participants ont essayé quelques exercices pratiques, 

qu'ils pourront ensuite appliquer lors des formations pilotes. La technique de 

visualisation sera utile pour connaître les besoins et les attentes des participants qui 

prendront part aux formations pilotes. Chaque personne qui visualise ses idées, ses 

opinions, ses besoins ou ses attentes à l'égard de la formation reste anonyme, mais 

les participants disposent en même temps du même espace d'expression - une ou 

deux cartes en papier sur lesquelles ils inscrivent leur déclarations respectives. Il s'agit 

alors d'une "discussion écrite" plutôt que d'un débat oral, ce qui présente plusieurs 

avantages : les hiérarchies au sein du groupe sont beaucoup moins importantes lors 

de la "prise de parole", les participants timides ont les mêmes possibilités que les 
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extravertis. Et les résultats sont visibles et restent donc sous les yeux du groupe. Les 

paroles peuvent souvent être ignorées ou sous-évaluées mais dans notre processus 

de visualisation, toutes les idées sont égales. Cela donne aux participants de la 

formation pilote un apport supplémentaire de valorisation positive, de 

reconnaissance et donne l'occasion concrète de travailler sur chacun des besoins, 

attentes ou difficultés exprimés, pour trouver des solutions.      

  

Tous les participants ont participé à l'activité sans hésitation, ont été coopératifs et 

ouverts aux discussions et à la communication. Les participants ont bien répondu 

aux instructions de l'instructeur et ont volontiers coopéré avec lui pendant le 

processus de visualisation. 

 

Photos: exercises de visualisation 
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A la fin de la première journée, les modules I et III (handicap et approche 

motivationnelle) ont été présentés. Cette partie était à nouveau dirigée par Villa 

Delle Magnolie. Cette activité s'est déroulée par une combinaison d'interprétation 

théorique et pratique. Pendant l'exercice pratique, les participants ont pu essayer 

certaines des techniques, qu'ils pourront ensuite appliquer pendant les cours pilotes. 

Dans la partie pratique, les participants ont essayé la méthode des cartes de 

comptoir. Pendant cet exercice, ils ont essayé de mettre en évidence ou de 

déconstruire les stéréotypes courants associés à la santé et au handicap. Les 

participants ont également reçu cette partie de la formation de manière très 

positive, ils ont coopéré avec le conférencier et ont volontiers participé aux 

exercices pratiques. 

 

Photo: exercise pratique “Cartes de comptoir” 
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La première partie de la deuxième journée de formation a été consacrée au 

module V : Modèle DEEP et impression 3D. HUB était en charge de cette partie. Les 

participants ont reçu des informations sur l'histoire, le développement, l'état actuel 

et les tendances dans le monde de l'impression 3D. Les possibilités d'utiliser 

l'impression 3D pour atteindre les objectifs du projet ont été discutées et consultées. 

Une démonstration pratique des imprimantes 3D et de leurs réglages a également 

eu lieu. Les participants ont vu en pratique à quoi ressemble un design 3D, sa 

modification avant l'impression et le tout début de l'impression.  

 

À la fin de la formation, les participants ont vu le modèle imprimé fini. Pendant cette 

partie de la formation, tous les participants se sont comportés comme un seul 

groupe. Il n'y avait pas de différences notables entre eux quant à leur intérêt pour 

le sujet présenté en fonction de leur orientation professionnelle. Le coût des 

imprimantes 3D, les matériaux utilisés, leurs avantages et inconvénients, etc. ont 

également été discutés. 
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Photos: démonstration de l’impression 3D 

La deuxième partie a été consacrée au module II, l'approche prosociale du LIPA, 

dirigé par l'UAB. L'origine du concept de "Prosocialité", la matière prosociale et les  

 

approches théoriques ont été brièvement discutées. Au cours de la présentation, 

l'importance et les avantages de la prosocialité ont été expliqués.  

 

A la fin, les participants ont rempli un questionnaire (Auto questionnaire relatif au 

modèle qualitatif de communication prosociale), qui leur a donné une image de 

leur niveau de prosocialité. Tous les participants ont convenu qu'ils sont conscients 

d'une grande différence dans leur propre comportement quant au degré de 

prosocialité dans leur vie personnelle et professionnelle. 
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Photos: présentation de l’approche prosociale 

 

Dans la première partie du troisième et dernier jour de formation, le module IV : le 

modèle DEEP et le rôle de la technologie a été discuté. Cette partie était dirigée 

par le Technoport. Dans cette section, le rôle de la technologie pour les buts et 

objectifs du projet DEEP a été clarifié. 

 

À ce stade de la formation, diverses différences dans la mise en œuvre du modèle 

sont apparues en raison des comparaisons entre les différents pays, institutions et 

experts impliqués. Le besoin d'adapter les modules DEEP aux compétences 

essentielles des professionnels à former et aux différents types de handicap s'est 

accentué. Une discussion a eu lieu sur la base de la partie pratique du module IV 

introduite par Catherine (Technoport). 
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Les participants ont été très intéressés par des exemples réels de solutions 

technologiques sélectionnées qui peuvent être produites en utilisant l'impression 3D. 

Pendant cette présentation, les participants ont discuté avec intérêt et ont posé 

plusieurs questions subsidiaires.  

 

Photos: présentation du role de la technologie dans le projet DEEP 

 

À la fin de la formation, les participants ont évalué individuellement leur 

participation à la formation, ont tenu des discussions finales et ont échangé leurs 

contacts entre eux. À la toute fin du programme, tous les participants à la formation 

ont rempli un court questionnaire d'évaluation (voir annexe II). Les résultats de 

l'enquête par questionnaire sont présentés dans la partie suivante de ce rapport. 
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Résultats du questionnaire d’enquête 
 

Dans le cadre de l'évaluation quantitative, les participants ont rempli des 

questionnaires (annexe II) à la fin de la formation. Les résultats de l'enquête par 

questionnaire sont décrits dans les paragraphes suivants. 

 

Le questionnaire contenait 15 questions, qui étaient divisées en trois domaines : 

critères didactiques (questions 2 - 7), niveau de participation à la formation 

(questions 8 - 10) et évolution des connaissances (questions 11 - 15). Toutes les 

questions avaient des réponses fermées : fortement en désaccord (note 1), en 

désaccord (note 2), d'accord (note 3) et fortement d'accord (note 4). 

 

Les résultats pour les trois domaines évalués ont apporté des valeurs positives. Les 

réponses "d'accord" ou "tout à fait d'accord" ont plutôt prévalu. Les questions 

portant sur les critères didactiques ont été évaluées avec une note moyenne de 

3,3, ce qui indique la satisfaction des participants quant à l'aspect didactique de la 

formation. L'évaluation des questions portant en partie sur le taux de participation 

à la session de formation a donné une note moyenne de 3,6. Ceci témoigne du 

haut niveau de participation active des participants à la formation et de la 

satisfaction quant à leur niveau d'implication, la place laissée au questionnement 

et à la discussion. L'évaluation de la dernière partie révélant le changement de 

connaissances a donné une note moyenne de 3,1. Ce résultat n'est pas surprenant, 

car tous les participants étaient des experts dans le domaine du social-santé et de 

l'impression 3D. 
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Tab. 1: résumé des résultats des questionnaires – mode et moyenne 

 

Le graphique suivant montre les valeurs mesurées du mode et de la médiane pour 

les questions individuelles. Les numéros des questions sont indiqués dans le tableau 

ci-dessus. 
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NUMERO DE LA QUESTION

MODE ET MOYENNE

modus

average

Modus Average

2 3 3,3

3 3 3,1

4 3 3,3

5 3 3,2

6 3 3,2

7 3 3,4

8 3 3,5

9 4 3,7

10 4 3,5

11 3 2,9

12 3 3,2

13 3 3,2

14 3 3,2

15 3 3,1

I have increased my knowledge of the issues discussed

During the training I learned new information useful for my practice in my field

After the training, I have a greater knowledge of the subject, getting to have deepened more

After the training, I feel more competent to pass on knowledge discussed

 I felt involved in the decisions (during training) 

 I felt free to ask questions and comments at any time during training

I felt that the trainer treated me like an expert in my work rather than a student

changing knowledge

The concept discussed was new to me

Content was well organised

Questions from trainers were encouraging

Instructions were clear and understandable

Trainers provided quality and professional preparation

level of participation in the training

Question

didactic criteria

 The training contributed valuable contents which I can apply on pilot trainings

 Materials provided were helpful
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En ce qui concerne les critères didactiques, les participants ont surtout répondu 

"d'accord" (environ 67%) et "tout à fait d'accord" (environ 29%). Lors de l'évaluation 

du niveau de participation à la formation, les participants ont surtout répondu 

"d'accord" (environ 43%) ou "tout à fait d'accord" (environ 57%). 

 

En ce qui concerne l'évolution des connaissances, la dispersion des réponses s’est 

avérée plus importante. Les réponses les plus fréquentes étaient "d'accord" (environ 

67%). 

 

Le pourcentage de chaque réponse pour chaque question est indiqué dans le 

tableau ci-dessous. 

 

Tab. 2 : Résumé des résultats des questionnaires - pourcentage des réponses 

possibles 

 

 

 

Les résultats de l'enquête par questionnaire sont présentés dans les graphiques 

suivants, qui montrent la représentation des réponses individuelles à chaque 

question, en pourcentages. 

  

strongly disagree disagree agree strongly agree

2 0% 0% 71% 29%

3 0% 12% 65% 24%

4 0% 6% 59% 35%

5 0% 0% 76% 24%

6 0% 0% 82% 18%

7 0% 6% 47% 47%

8 0% 0% 53% 47%

9 0% 0% 29% 71%

10 0% 0% 47% 53%

11 6% 24% 47% 24%

12 0% 6% 65% 29%

13 0% 6% 65% 29%

14 0% 6% 71% 24%

15 0% 0% 88% 12%

Question

didactic criteria

 The training contributed valuable contents which I can apply on pilot trainings

 Materials provided were helpful

Content was well organised

Questions from trainers were encouraging

Instructions were clear and understandable

Trainers provided quality and professional preparation

level of participation in the training

 I felt involved in the decisions (during training) 

 I felt free to ask questions and comments at any time during training

After the training, I have a greater knowledge of the subject, getting to have deepened more

After the training, I feel more competent to pass on knowledge discussed

I felt that the trainer treated me like an expert in my work rather than a student

changing knowledge

The concept discussed was new to me

I have increased my knowledge of the issues discussed

During the training I learned new information useful for my practice in my field
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Graphiques: représentation des réponses individuelles à chaque question, en 

pourcentages 
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Les questions des formateurs étaient 
encourageantes
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strongly 
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Je me suis senti impliqué dans les décisions 

(pendant la formation) 

strongly disagree disagree agree strongly agree

strongly 
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0%

disagree; 
0%

agree; 29%

strongly 
agree; 71%

Je me suis senti libre de poser des questions 
et de faire des commentaires à tout moment 

pendant la formation

strongly disagree disagree agree strongly agree
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d'une préparation professionnelle
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J'ai eu le sentiment que le formateur me 
traitait comme un expert dans mon travail 

plutôt que comme un étudiant.
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Le concept abordé était nouveau pour moi
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Pendant la formation, j'ai appris de nouvelles 
informations utiles pour ma pratique dans 

mon domaine
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J'ai amélioré mes connaissances sur les 
questions abordées

strongly disagree disagree agree strongly agree
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compétent pour transmettre les 
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Après la formation, j'ai une plus grande 
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ANNEXE II – Questionnaire d’évaluation pour le ToT 
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QUESTIONNAIRE D’EVALUATION (ToT) 

2021-1-IT01-KA220-VET-000034658 
 

Chers participants, 

 

Nous vous demandons de bien vouloir remplir ce questionnaire d'évaluation. Le 

questionnaire se compose de plusieurs parties axées sur l'évaluation du modèle de 

formation et de ses avantages, la motivation et le degré de votre participation et 

les connaissances, aptitudes et compétences spécifiques. Vos réponses sont très 

importantes pour nous et nous aideront à améliorer le niveau de la formation future. 

 

Vos réponses ne seront utilisées que dans le cadre du projet DEEP. N'hésitez pas à 

répondre de manière authentique et honnête, vos commentaires sont précieux 

pour nous et sont appréciés. Il vous faut environ 5 minutes pour remplir ce 

questionnaire. Suivez les instructions de votre encadrant et en cas de doute, 

n'hésitez pas à demander des explications. Merci beaucoup de le remplir ! 

 

 

Dimension 1 – Critères didactiques 

 
1. Je suis un expert en: 

 
sociologie                Impression 3D 

 

2. La formation a apporté des contenus précieux que je peux appliquer lors de 

formations pilotes. 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

3. Les matériaux fourni étaient utiles 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

4. Le contenu était bien organisé 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 
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5. Les questions des formateurs étaient encourageantes 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

6. Les instructions étaient claires et compréhensibles 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

7. Les formateurs ont fait preuve d’une préparation de qualité et professionelle 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

Dimension 2 – Niveau de participation dans la formation 

 
8. Je me suis senti impliqué dans les decisions (pendant la formation) 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

 

9. Je me suis senti libre de poser des questions et faire des commentaires à tout 

moment pendant la formation 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

10. J’ai eu le sentiment que le formateur me traitait comme un expert dans mon 

travail plutôt qu’un étudiant 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

Dimension 3 – Évolution des connaissances 

 
11.  Le concept abordé était nouveau pour moi 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

12. J’ai amélioré mes connaissances sur les sujets abordés 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 
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13. Pendant la formation, j'ai appris de nouvelles informations utiles pour ma 

pratique dans mon domaine 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

14. Après la formation, j'ai une plus grande connaissance du sujet; j'arrive à 

l'approfondir davantage 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 

15. Après la formation, je me sens plus compétent pour transmettre les 

connaissances discutées. 

 

Pas du tout d’accord  Pas d’accord  D’accord  Tout à fait d’accord 

 



ANNEX III – Photos from ToT
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